






Vedení zlínské univerzity vyna-
ložilo spolu se Zdravotnickou 
záchrannou službou, Krajskou 
nemocnicí T. Bati a Zlínským 
krajem mimořádné úsilí, aby 
se tento program podařilo ote-
vřít. „Zlínský kraj už zavedl řadu 
opatření k řešení složité perso-
nální situace ve zdravotnictví. 
Toto je další krok, o který jsme 
dlouhodobě usilovali a podařilo 
se ho úspěšně dotáhnout až do 
konce. Chtěl bych poděkovat 
všem, kdo na tom pracovali,“ 
řekl hejtman Zlínského kraje 
Radim Holiš.
	 Nov ý program nabídne 
Ústav zdravotnických věd Fa-
kulty humanitních studií. Zamě-

řen bude na oblast první pomo-
ci, urgentní medicíny, medicíny 
katastrof a další disciplíny. Stu-
denti absolvují odborné praxe 
v nemocnicích, na záchranné 
službě, ale také u Policie ČR, 
Hasičského záchranného sbo-
ru ČR nebo u vodní záchranné 
služby. Přihlášky bude možné 
podávat od ledna 2025. Více 
informací bude zveřejněno na 
www.fhs.utb.cz.

Studium zaměřené 
na design a technologii 
výrobků
Ve Zlínském kraji bude možno 
od školního roku 2025/2026 
studovat také nový maturitní 

obor Technické lyceum. Ote-
vře jej Střední průmyslová 
škola polytechnická – Cent-
rum odborné přípravy ve Zlíně. 
Půjde o jedinečný obor v rámci 
celé České republiky, zaměře-
ný na design a technologii vý-
robků. Koncipován bude mo-
derně na základě požadavků 
dnešního trhu práce a měl by 
významně přispět k řešení ne-
dostatku mladých kvalifikova-
ných zaměstnanců, se kterým 
se aktuálně potýkají plastikář-
ské a obuvnické firmy.
	 V rámci oboru, který je tech-
nickou alternativou gymnaziál-
ního vzdělávání, bude možné 
získat znalosti jak o  designu, 

tak i o nových technologiích 
a materiálech. Studium bude 
zahrnovat oblasti, jako jsou 
řízení kvality, testování mate-
riálů, digitalizace procesů, mo-
derní výroba nebo udržitelnost 
v plastikářském, obuvnickém 
a kožedělném průmyslu. Prak-
tická část bude uskutečňována 
formou odborných stáží, semi-
nářů, přednášek a exkurzí ve 
spolupracujících firmách a  in-
stitucích.
	 Po jejím absolvování mo-
hou žáci pokračovat ve studiu 
na vysokých školách tech-
nického zaměření v České re-
publice i v zahraničí. Uplatnit 
se mohou také jako techni-
ci, technologové, laboratorní 
technici, obchodní zástup-
ci a designéři v českých i za-
hraničních firmách. Více na  
www.spspzlin.cz. ⬛

(van)

„Chceme, aby žáci na našich 
školách měli ty nejlepší pod-
mínky ke studiu a možnost 
pracovat s těmi nejmoderněj-
šími technologiemi, se kterými 
se budou setkávat i ve své bu-
doucí profesi. Zkrátka aby byli 
dobře připraveni pro praxi. A to 
všechny tyto nově vybavené 
učebny splňují, z čehož mám 
velkou radost,“ uvedl hejtman 
Radim Holiš.

V Brodě také  
nová jídelna
Kromě nových oken, podlah, 
rozvodů elektřiny, vody a tope-

ní byly v učebnách SŠ-COPT 
Uhersk ý Brod instalovány 
i  akustické podhledy s úspor-
ným osvětlením. Ve druhé 
etapě oprav čeká školu výmě-
na výtahu, zateplení střechy 
a  části budovy. Hotovo má 
být v červnu příštího roku. 
Do konce srpna má pak vznik-
nout také nová školní jídelna.
	 Celkové náklady jsou od-
hadnuty na téměř 73 milionů 
korun, z nich více než 51 mili-
onů zaplatí Zlínský kraj. Nece-
lých 17 milionů korun by měla 
pokrýt dotace z Operačního 
programu Životní prostředí.

	 „Tato investice znamená vý-
razné přiblížení směrem k  mo-
dernímu prostředí, které spl-
ňuje vysoké nároky 21.  století. 
Díky podpoře Zlínského kraje 
jsme schopni žákům a pedago-
gům nabídnout kvalitnější pod-
mínky pro vzdělávání,“ řekla ře-
ditelka školy Hana Kubišová.

Roboti ve výuce
V nových prostorách se v le-
tošním školním roce vzdě-
lávají  také žáci strojních, 
chemických a elektro oborů 
Integrované střední školy Va-
lašské Meziříčí. Učí se tu s po-

mocí kolaborativních robotů.
	 „Žáci tu mají k dispozici 
nejmodernější vybavení a díky 
tomu mohou držet krok s vývo-
jem technologií, což pro ně zá-
roveň znamená vyšší šanci na 
dobré uplatnění na trhu práce,“ 
sdělila radní pro školství Zuza-
na Fišerová s tím, že náklady 
modernizace se zde vyšplhaly 
na necelých 18 milionů korun.

Počítačová grafika 
i 3D modelování 
V nově vybavených učebnách 
na uherskohradišťské „obchod-
ce“ se její žáci naučí pracovat 
s  počítačovou grafikou, 3D 
modelováním nebo robotikou. 
Proměnou prošel také kabinet 
pro pedagogy. Celkové nákla-
dy dosáhly 6,5  milionu korun, 
z toho 5,3 milionu pokryla do-
tace, kterou se podařilo získat 
z Integrovaného regionálního 
operačního programu.
	 „Žáci oborů obchodní aka-
demie a informační techno-
logie mají díky novým labo-
ratořím možnost pracovat na 
zařízeních, která umožňují na-
plňovat vize nové informatiky. 
Ve spojení s inovovanými škol-
ními vzdělávacími programy, 
podle kterých jsme začali od 
letošního září učit, je to opět 
obrovský posun dopředu,“ in-
formoval ředitel školy Marek 
Machalík. ⬛

(van)

Studenti Střední školy-COPT Uherský Brod, Integrované střední školy Valašské Meziříčí 
i Obchodní akademie, Vyšší odborné školy a Jazykové školy Uherské Hradištěm, jejichž 
zřizovatelem je Zlínský kraj, zahájili letošní školní rok v nových učebnách. Škola v Uher-
ském Brodě má za sebou první etapu rekonstrukce, která zahrnovala renovaci osmi uče-
ben a učitelských kabinetů. Ve Valašském Meziříčí se zase těší z nové chemické labo-
ratoře a učebny robotiky. V Uherském Hradišti se moderního vybavení včetně nábytku 
dočkaly dvě učebny pro výuku odborných předmětů zaměřených na polytechnické vzdě-
lávání a práci s digitálními technologiemi.

Moderní laboratoře, učebny i roboti.
Kraj investuje do svých škol

← 	� V nových učebnách se 
žáci uherskohradišťské 
„obchodky“ seznamují 
s počítačovou grafikou.

Nové studijní možnosti v kraji: Zdravotnický záchranář i Technické lyceum
Akreditaci na nový bakalářský program Zdravotnický záchranář se podařilo získat Uni-
verzitě Tomáše Bati ve Zlíně. První posluchači prezenčního studia usednou do lavic v aka-
demickém roce 2025/2026. Studijní obor poskytne kvalifikaci umožňující práci přede-
vším u zdravotnické záchranné služby. Ve zdravotnických zařízeních poté bude možné 
pracovat na jednotkách intenzivní péče, na anesteziologicko-resuscitačních odděleních 
nebo na urgentních příjmech.

  |  AKTUÁLNĚ ZE ZLÍNSKÉHO KRAJE

4



„Tento systém je běžný v řadě 
veřejných budov u nás i ve svě-
tě a po měsíci fungování mů-
žeme říci, že se osvědčil. Za-

městnanci i příchozí z venku 
si na něj rychle zvykli. Posílili 
jsme tím bezpečnost a zpře-
hlednili pohyb lidí v budově,“ 

vysvětlila Jitka Hlavačková, 
ředitelka Krajského úřadu Zlín-
ského kraje.
	 Vstup do Baťova mrakod-
rapu je zpřístupněn z ulice 
J. A. Bati, kde jsou umístěné 
turnikety. Zaměstnanci úřadů 
používají k procházení čipové 
karty, zatímco návštěvníci se 

musí hlásit na recepci, kde ob-
drží identifikační visačku.

Chystají se i další 
opatření
Vstupní dveře na jednotlivá 
pracoviště krajského úřadu ve 
2., 9. až 15. etáži jsou uzamče-
né a přístup ke kancelářím 
je umožněn pouze zaměst-
nancům s čipovou kartou. 
U všech těchto dveří jsou na-
instalována ohlašovací zaří-
zení a kamery.
	 „V budově v těchto dnech 
rovněž probíhá obnova kame-
rového systému, jež umožní 
automatickou detekci událos-
tí a zajistí videozáznam s  vy-
sokým rozlišením a kvalitou 
obrazu. Další bezpečnostní 
opatření připravujeme,“ doda-
la ředitelka. ⬛

(van)

O aplikaci FAIRTIQ 
je mezi cestujícími 
zájem

Moderní, spolehlivá, jedno-
duchá. To je mobilní apli-
kace společnosti FAIRTIQ, 
která slouží k placení jed-
notlivého jízdného ve veřej-
né dopravě. Od 1. července 
2024 ji  mohou v yužívat 
i  cestující veřejnou dopra-
vou ve Zlínském kraji. Jak 
si po několika měsících od 
spuštění stojí?
	 „Momentálně evidu -
jeme přes 3  900 aktivních 
uživatelů, tedy těch, kteří 
aplikaci využili v posledních 
28 dnech. Celkem jsme 
od spuštění aplikace přes 
FAIRTIQ prodali přes 63 ti-
síc jízdenek,“ informoval 
začátkem října náměstek 
hejtmana pro dopravu Ra-
dek Doležel s tím, že obliba 
aplikace neustále stoupá. 
V červenci její uživatelé ve 
Zlínském kraji uskutečni-
li na 13 tisíc cest, v srpnu 
to bylo téměř 20 tisíc cest 
a v září dokonce už 30 tisíc 
cest. 
	 FAIRTIQ je mobilní ap-
likace známá především 
ze Šv ýcarska ,  k terá se 
dá označit za revoluci ve 
veřejné dopravě. Lidé ve 
Zlínském kraji ji  mohou 
používat jako vůbec první 
v republice. Před nástupem 
do autobusu nebo vlaku ji 
stačí jen zapnout a pak už 
s ní lze libovolně jezdit i pře-
stupovat. Po ukončení ces-
ty aplikace z  nasbíraných 
dat o  pohybu telefonu vy-
hodnotí a sama z platební 
karty uhradí pro uživatele 
nejvýhodnější jízdné. ⬛

(red)

Zlínský kraj zavedl nová pravidla pro pohyb v Baťově mra-
kodrapu ve Zlíně, kde sídlí krajský a finanční úřad. Všichni 
uvnitř budovy nyní nosí visačku, jejíž barva určuje, zda jde 
o zaměstnance nebo návštěvníka budovy.

Do Baťova mrakodrapu nově jen s visačkou

Bývalé prostory zdravotnické-
ho operačního střediska, které 
byly už morálně i dispozičně 
zastaralé a nekomfortní, se 
přebudují na kancelářské pro-
story pro zajištění administra-
tivy záchranné služby včetně 
příručního archivu. Tím dojde 
k potřebnému oddělení provo-
zu administrativy záchranky 
od provozu vlastní výjezdové 
základny, tak aby nedocházelo 
k jejich nežádoucímu křížení.

Vyjedou i nové sanitky
Zdravotnická záchranná služba 
Zlínského kraje chystá i  další 
investice. V příštím roce pořídí 
pět sanitek se skříňovou ná-

stavbou, stát budou 23,5 mili-
onu korun.
	 „Průběžně a pravidelně ob-
novujeme vozový park zdra-
votnických záchranářů tak, 
aby sanitky dobře a bez pro-
blémů sloužily a  zároveň se 
nenavyšovaly náklady na jejich 
servis,“ uvedl hejtman Zlínské-
ho kraje Radim Holiš.
	 Nyní se obměna bude tý-
kat čtyř vozidel, které už té-
měř deset let vyjíždí ze zákla-
den ve Zlíně (ulice Váchova), 
v Morkovicích-Slížanech, ve 
Valašském Meziříčí a Vsetíně. 
Poslední z pěti nových sanitek 
je určena pro základnu v Luha-
čovicích, kterou začal kraj sta-

vět letos v létě. Dokončena by 
měla být v příštím roce. Zdra-
votnická záchranná služba 
Zlínského kraje aktuálně pro-
vozuje sedm desítek vozidel. 
Ty ročně průměrně absolvují 
téměř 70 tisíc výjezdů a uje-
dou při tom zhruba 2 miliony 
kilometrů.
	 Kromě sanitek záchranka 
rozšíří své vybavení také o dva 
přístroje pro nepřímou sr-
deční masáž, jedenáct trans-
portních plicních ventilátorů 
a patnáct speciálních zdravot-
nických tabletů pro posádky 
sanitních vozidel. ⬛

(van)

Nové prostory v centrále 
zlínské záchranky zefektivní její provoz

Efektivnější provoz Zdravotnické záchranné služby Zlínského kraje přinese vybudování 
nových kancelářských prostor v budově jejího ředitelství na Peroutkově nábřeží ve Zlíně. 
Ty vzniknou na místě bývalého zdravotnického operačního střediska, které se přesunulo 
do nově postavené přístavby. Stavební úpravy, se kterými se počítá v  průběhu příštího 
roku, přijdou na 6 milionů korun. Investiční záměr schválili radní Zlínského kraje, který je 
zřizovatelem záchranné služby.
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„Odmítám, aby se kraj takto dů-
ležité zprávy dozvídal z médií. 
Chceme znát oficiální postoj 
vlády k provedení hloubkové-
ho pyrotechnického průzkumu 
zasažených pozemků i infor-
mace o účelu dalšího užívání 
areálu,“ uvedl Radim Holiš. 

Průzkum proběhl 
jen částečně
Podle vyjádření Ministerstva 
vnitra by měly průzkum zajistit 

samy obce z prostředků jedno-
rázového odškodnění vyplace-
ného v roce 2021. „Zlínský kraj 
a obce Bohuslavice nad Vláří, 
Haluzice, Lipová, Vlachovice 
a Slavičín společně s jejich oby-
vateli sice v rámci odškodnění 
obdržely celkem 660 milionů 
korun, tyto prostředky však 
byly zákonem určeny pouze 
na částečnou kompenzaci za 
omezení způsobená dlouhodo-
bým zásahem složek integro-

vaného záchranného systému. 
Hloubkový průzkum tento zá-
kon neřeší,“ zdůraznil hejtman.
	 V uplynulých letech pro-
vedli odborníci hloubkový pyro-
technický průzkum do hloubky 
50 centimetrů pod povrchem 
pouze na nejkritičtějších mís-
tech výbuchů. Asanaci zbý-
vajících zasažených území 
slibovali už představitelé dvou 
předchozích vlád. Letos v dub-
nu přislíbil pomoc s dořešením 

záležitosti také prezident Petr 
Pavel, který místo osobně na-
vštívil.

Kraj se státem jednal 
opakovaně
„Přestože jde o nedořešenou 
povinnost státu z minulosti, 
očekávám, že vláda ČR k  této 
záležitosti přistoupí zodpo-
vědně a tento dlouholetý pro-
blém vyřeší. Všichni se shod-
neme na tom, že vyčištění 
okolních pozemků mimo areál 
je z pohledu bezpečnosti ve-
řejnosti absolutně nezbytné 
a zároveň důležité pro majitele 
pozemků, kteří je nyní nemo-
hou užívat,“ dodal Radim Ho-
liš s tím, že se zástupci vlády 
jednal Zlínský kraj v této věci 
opakovaně.
	 Od výbuchu muničních 
skladů ve Vrběticích už uply-
nulo deset let. K prvnímu výbu-
chu došlo 16. října 2014, poté 
následovalo 355 neřízených 
explozí. Další sklad explodoval 
3. prosince. Událost ovlivnila 
život obyvatel okolních obcí 
bezprostředně po výbuších 
i dlouho po nich. ⬛

Soňa Ličková

Hejtman Zlínského kraje Radim Holiš reagoval na vyjádření Ministerstva vnitra pro Český 
rozhlas Zlín ze dne 16. října 2024, ve kterém uvedlo, že stát neplánuje dokončení hloubko-
vého pyrotechnického průzkumu v okolí muničního areálu ve Vrběticích. V návaznosti na 
to byly ze Zlínského kraje odeslány dopisy adresované předsedovi vlády České republiky 
Petru Fialovi a prezidentovi České republiky Petru Pavlovi.

Představitelé Zlínského už po osmé ocenili osoby pečující 
v domácím prostředí o blízkého člověka, který se ze zdra-
votních důvodů neobejde bez pomoci druhých. Ocenění si 
z nově zrekonstruovaných luhačovických Slunečních láz-
ní odnesly Jana Pavlištíková, Jana Surá a Zdeňka Třísková.

Hejtman Radim Holiš žádá vládu o dokončení
asanace pozemků ve Vrběticích 

„Pečovat doma o nemocné-
ho či nemohoucího člověka 
je často náročné nejen fyzic-
ky, ale i psychicky, a vy přesto 
k  této své nelehké roli denno-
denně přistupujete s neúnav-
ným odhodláním a především 
láskou. Vaše péče má neoce-
nitelný význam nejen pro vaše 
blízké, ale i pro naši celou spo-

lečnost. Děkujeme vám za to, 
že vytváříte bezpečný prostor 
pro své blízké v těžkých chví-
lích a poskytujete jim nejen 
svou péči, ale i naději. Vaše 
vnitřní síla je inspirací pro nás 
všechny,“ řekla statutární ná-
městkyně hejtmana Hana An-
čincová, zodpovědná za soci-
ální oblast.

	 Do osmého ročníku ankety 
„Ocenění pečujících osob – ka-
tegorie pečující osoba“ bylo 
doručeno osm návrhů, které 
posoudila hodnotící komise. 
Ta zohlednila například životní 
příběhy nominovaných, časo-
vou náročnost a délku péče 
i další kritéria.
	 „Vzhledem k tomu, že pří-
běh každé rodiny je jedinečný, 
byl průběh hodnocení, i přes 
nastavená kritéria, velmi nároč-
ný. Proto jsme se rozhodli podě-
kovat formou věcného daru za 
jeiich záslužnou činnost i ostat-
ním nominovaným v této anke-
tě, protože naše obrovské uzná-
ní a respekt si zaslouží všichni 
z nich,“ doplnila Hana Ančincová.

Oceněné pečující 
osoby:
Jana Pavlištíková – S obrov-
skou vůlí a láskou se stará 
o  svého manžela ve vigilním 
kómatu, jehož stav se díky 
domácímu prostředí výrazně 
zlepšil. S péčí o něj jí pomá-
hají dcera a  sociální služby, 
díky čemuž se mohla alespoň 
částečně vrátit do pracovního 
procesu.
Jana Surá – Od roku 1991 sama 
pečuje o svou hendikepova-

nou dceru, kterou několik dní 
po porodu neviděla. I přesto 
našla v  sobě sílu, dceru vedla 
k samostatnosti a dokončení 
studií. Sama pak využila mož-
nosti se opětovně zařadit do 
pracovního života.
Zdeňka Třísková – Už 20 let 
sama pečuje o své dva hendi-
kepované syny, předčasně na-
rozená dvojčata. Jeden z nich 
s pomocí asistentky pedagoga 
i navzdory svému postižení 
úspěšně absolvoval základní 
školu.

Ostatní nominovaní:
manželé Lenka a Zdeněk Čas-
tovi – Už 33 let doma pečují 
o svého hendikepovaného syna.
Veronika Holasová – S pomocí 
manžela a maminky se stará 
nejen o svou 15letou dceru, ale 
pomáhá i v péči o svou babič-
ku a sousedku.
Pavla Němcová – O svou před-
časně narozenou dceru doma 
pečuje už 18 let.
Zdeňka Sečkárová – S pomo-
cí rodiny se 15 let stará o svou 
vážně nemocnou dceru.
Radmila Sousedíková – Dříve 
pečovala o svého tatínka, poté 
16 let i o svou maminku. ⬛

(van)

Představitelé kraje poděkovali lidem, 
kteří doma pečují o své blízké

← 	� Pomoc přislíbil také 
prezident Petr Pavel 
při své návštěvě Vrbětic 
letos v dubnu.

foto: J. Salač
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Proč jste se rozhodla  
pracovat pro Zlínský kraj? 
	 Když jsem při studiu vy-
soké školy jednou jela kolem 
Jednadvacítky, řekla jsem si: 
„Tady bych jednou chtěla pra-
covat“. Byl to takový můj sen, 
o kterém nikdo nevěděl. A tak 
jako zraje víno, zrála i má cesta 
na kraj. A teď jsem tady. I přes-
to, že jsem tu zatím jen krátce, 
vím, že moje práce má smysl 
a  mohu něco ovlivnit. Hlavně 
ve svém oboru, který je zamě-
řen na oblast ochrany životní-
ho prostředí.

Co se můžete ještě  
naučit? 
	 Určitě bych se chtěla zdo-
konalit nejen ve své práci 
a  svém oboru, ale také se po-
sunout v osobnostní rovině. 
Krajský úřad mi poskytuje ce-
lou škálu možností pro mou 
profesní realizaci. Kromě toho, 
že se ve své agendě zdokona-
luji, mám možnost využívat 
celou řadu školení, které mi 
přinášejí nový vhled do mého 
oboru. Zároveň mám možnost 
zvyšovat si kvalifikaci v odvět-
ví, které mě baví a zajímá.

Jaký je Zlínský kraj 
zaměstnavatel? 
	 V ítám to,  že posk y tuje 
různé benefity, ať už je to be-
nefitní účet, flexibilní pracovní 
doba, osobní volno nebo mož-
nost občasné práce z domu. 
Oceňuji i snahu vycházet za-
městnancům vstříc, a to ne-
jen v pracovním prostředí, ale 
i  formou vzdělávacích, kultur-
ních či jiných zájmových akcí 
pro zaměstnance.

Jací jsou kolegové, 
se kterými spolupracujete? 
Co na nich oceňujete? 
	 Na kolegy nedám dopus-
tit, jsem opravdu ráda, za to, 
do jakého kolektivu jsem se 
dostala. Všichni na našem od-
boru jsou ochotní a kamarád-
ští, což rozhodně ovlivní to, 
jak se člověk v práci cítí. Oce-
ňuji především jejich profesi-
onalitu, jsou to lidé na svém 
místě. Kdykoliv se na ně obrá-
tím s prosbou o  pomoc, jsou 
se svými zkušenostmi schop-
ni mi kompetentně odpově-
dět a poradit.

Co byste doporučila 
zájemcům o práci 
na úřadě? 
	 Rozhodně nebát se to zku-
sit .  Práce zde vás p o sune 
zase o kus dál. Je tu příjem-
né pracovní prostředí, skvělí 
a  ochotní kolegové, kteří od-
vádí svou práci pečlivě a vy 
se můžete stát součástí jejich 
týmu. ⬛

(aga)

„Tímto způsobem podporu-
jeme poskytovatele paliativ-
ní péče v činnostech, které 
nehradí systém zdravotního 
pojištění, jenž by měl být pri-
márním zdrojem financování 
zdravotních služeb. Můžeme 
tak částečně pomoci s  po-
krytím nákladů této důležité 
služby,“ uvedla náměstkyně 
hejtmana Zlínského kraje pro 
zdravotnictví Olga Sehnalová.
	 Vedle toho hodlá Zlínský 
kraj v příštím roce spustit nový 
dotační program na podporu 
vzdělávání pracovníků v soci-
álních službách v oblasti ošet-
řovatelství a paliativní péče. 
Kraj podpoří také paliativní 
týmy ve svých nemocnicích 

nebo činnost Klubů pečujících, 
které sdružují ty, kdo se doma 
starají o svého nemocného 
blízkého.

	 Jde o cíle vycházející z Plá-
nu podpory rozvoje sociálních 
a zdravotních služeb na sociál-

ně zdravotním pomezí ve Zlín-
ském kraji, který v září schváli-
lo krajské zastupitelstvo.
	 „Význam paliativní péče 
spočívá v tom, že respektuje 
individualitu každého pacien-
ta, jeho potřeby a přání. Pomá-
há nejen nemocným, ale také 
jejich rodinám, kterým po-
skytuje podporu a pomoc ve 
složitých chvílích. Tato péče 
může výrazně pozitivně ovliv-
nit pacientův pocit klidu a dů-
stojnosti v posledních fázích 
života,“ vysvětlila statutární 
náměstkyně hejtmana Hana 
Ančincová, zodpovědná za so-
ciální oblast. ⬛

(van)

Kraj podpoří poskytovatele paliativní péče
Celkem 1,2 milionu korun rozdělí Zlínský kraj mezi šest organizací, které v regionu zajiš-
ťují mobilní nebo hospicovou paliativní péči. Jmenovitě jde o tyto organizace: Centrum 
pro léčbu bolesti a paliativní medicínu, Diakonie ČCE – středisko Vsetín, Andělé Stromu 
života, Charita Uherské Hradiště, Diakonie Valašské Meziříčí a PAHOP, Zdravotní ústav 
paliativní a hospicové péče. Každá z nich obdrží 200 tisíc korun.

Centrum ÁČKO 
rozšíří kapacity 
odlehčovací 
pobytové služby 
pro děti

Krajská příspěvková orga-
nizace Centrum ÁČKO ve 
Valašském Meziříčí rozšíří 
kapacity odlehčovací poby-
tové služby, která pomáhá 
rodinám dětí s poruchou 
autistického spektra (PAS) 
a dalšími typy postižení. 
Službu, kterou nyní orga-
nizace poskytuje od pátku 
do neděle v kapacitě 3 lů-
žek, bude nově zajišťovat 
po celý týden s kapacitou 
6 lůžek.
	 „Každý rok se v České 
republice narodí až dva ti-
síce dětí s poruchou autis-
tického spektra. Péče o ně 
je velice náročná obzvlášť 
pro rodiče a pečující oso-
by. Starají se o ně 24 hodin 
denně bez možnosti odde-
chu. Zejména pro ně jsou 
určeny odlehčovací služby, 
díky kterým získají čas na 
vyřízení nutných záležitos-
tí, pomoc při zvládání ná-
ročných každodenních úko-
lů či chvíli na odpočinek. Jde 
o služby, po kterých velmi 
roste poptávka. Proto jsme 
se rozhodli kapacity ve Va-
lašském Meziříčí navýšit“, 
popsala statutární náměst-
kyně hejtmana Hana Ančin-
cová, která zodpovídá za 
sociální oblast.

	 Z á z e m í  p r o  k l i e n t y 
a  personál vznikne rekon-
strukcí zvýšeného přízemí 
budovy a vytvořením půdní 
vestavby. Součástí projek-
tu je také přístavba výtahu. 
Práce už začaly a mají být 
dokončeny do konce příš-
tího roku. Na projekt se po-
dařilo získat téměř 21 mili-
onů z fondů Evropské unie. 
Sumou 5,3 milionu korun se 
bude na rekonstrukci budo-
vy podílet Zlínský kraj. ⬛

(dos)

↑ 	 Podílejte 
se také vy na 
rozvoji sebe 
i svého regionu. 
Pracujte pro 
#krajbezhranic! 
Podívejte se, 
koho právě 
hledáme.

Jaké je pracovat na Krajském úřadě Zlínského kraje? 
To přibližuje kampaň Vyrostu až na kraj, která představu-
je profesní příběhy vybraných zaměstnanců úřadu. Jed-
nou z tváří je i Klára Svitková, specialistka integrované 
prevence z odboru životního prostředí a zemědělství.

Vyrostu až na kraj: 
Klára Svitková
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Kraj zajišťuje peníze 
pro sociální služby 

Celkem 2,218 miliardy ko-
run požaduje Zlínský kraj po 
státu na zajištění sociálních 
služeb na svém území v roce 
2025. Jde o peníze ze státní-
ho rozpočtu, které pak kraj 
rozděluje poskytovatelům 
těchto služeb na základě 
jejich potřeb. O výši finanč-
ní podpory pro jednotlivé 
žadatele rozhodne krajské 
zastupitelstvo do konce 
1. čtvrtletí roku 2025. Vedle 
toho kraj hodlá na dofinan-
cování sociálních služeb 
v  příštím roce poskytnout 
152 milionů korun přímo ze 
svého rozpočtu. 
	 „Během uplynulého vo-
lebního období jsme část-
ku mířící do sociální oblasti 
přímo z krajského rozpoč-
tu zdvojnásobili, protože 
chceme v našem kraji do-
stupnost a kvalitu posky-
tovaných sociálních služeb 

nejen zachovat, ale zároveň 
ji dále rozvíjet. V  tom hra-
jí důležitou roli také obce, 
které se na tom ze zákona 
mají podílet v rámci vícez-
drojového financování. Zá-
kon však neurčuje v jaké 
výši. Proto si vážíme všech 
starostek a starostů, kteří 
k financování sociálních slu-
žeb přistupují zodpovědně,“ 
uvedla statutární náměst-
kyně hejtmana Hana Ančin-
cová, zodpovědná za sociál-
ní oblast.
	 Kromě toho kraj posky-
tovatelům sociálních služeb 
už třetím rokem nabízí ná-
vratnou finanční výpomoc 
na překlenutí období na za-
čátku roku, než obdrží dota-
ce ze státního rozpočtu.
	 „Nechceme, aby služby 
u nás v kraji zůstaly na za-
čátku nového roku bez pro-
středků. Proto jsme pro ně 
i letos připravili program ná-
vratné finanční výpomoci 
z krajských peněz,“ vysvět-
lila Hana Ančincová, Hejt-
manství pro poskytovatele 
celkově vyčlenilo 476 mili-
onů korun. Této možnosti 
využilo 65 žadatelů posky-
tujících 265 služeb. ⬛

(van)

„Zvýšení návštěvnosti jsme 
dosáhli i díky otevření no-
vých návštěvnických tras po 
celkové rekonstrukci zámku, 
tedy Gardistk y v Mlýnské 
bráně a  především okruhu 
Via Magnifika, která návštěv-
ní k ů m  n ově  p ř e d s t av uje 
sbírky obrazů, mincí a knih 
v druhém patře zámku. Na 
zv ýšení návštěvnosti měl 
také velký podíl bohatý kul-
turní program v Podzámecké 
zahradě,“ říká ředitel Arcibis-
kupského zámku v Kroměříži 
Jiří Uhlíř.

	 Zvýšenému zájmu turis-
tů se těšily také cíle spoje-
né s  odkazem Tomáše Bati. 
Například Památník Tomáše 
Bati ve Zlíně navštívilo v první 
polovině roku téměř o pětinu 
více návštěvníků než za stejné 
období v  loňském roce. Větší 
zájem byl také o expozici Prin-
cip Baťa v Muzeu jihovýchodní 
Moravy ve Zlíně.

Táhnou aquapark, 
kovozoo i archeoskanzen
Nárůst návštěvnosti se tý-
kal také hradů a zámků na-

příč krajem. Například hradů 
Brumov a  Malenovice a zám-
ků Buchlovice, Vizovice, Hole-
šov nebo Vsetín. Tradičně bylo 
jedním z nejnavštěvovaněj-
ších cílů Valašské muzeum 
v přírodě v Rožnově pod Rad-
hoštěm, kam zavítalo 113 912 
lidí.
	 Vysokou návštěvností se 
mohou pochlubit i Aquapark 
v  Uherském Hradišti ,  kam 
v prvních 8 měsících letošního 
roku přišlo 257  624 návštěv-
níků nebo Kovozoo ve Starém 
Městě, kam jich za stejné ob-
dobí zamířilo 121  625. Zvyšu-
jící tendenci v počtu návštěv 
má na Slovácku také Archeo-
skanzen Modrá. ⬛

(red)

Velmi dobře si letos v návštěvnosti vedou turistické cíle ve 
Zlínském kraji. Výrazný nárůst zaznamenal například Arci-
biskupský zámek v Kroměříži, kde návštěvnost v letošním 
roce za březen až srpen činila 97 130 návštěvníků, což je 
o plnou polovinu více než ve stejném období vloni.

„Dostupnou primární péči po-
važujeme pro naše občany 
za velmi důležitou. Proto jako 
kraj podáváme pomocnou 
ruku státu a zdravotním pojiš-
ťovnám. Z  našeho dotačního 
programu na podporu vybave-
ní nově vznikajících ordinací 
lékařů jsme podpořili už jede-
náct žadatelů celkovou část-
kou 3,7 milionu korun. Mám 
radost, že je o program mezi 
lékaři zájem, o čemž svědčí 
to, že jsme museli přistoupit 
k navýšení jeho finanční alo-
kace, abychom byli schopni 
uspokojit více žadatelů,“ řek-
la náměstkyně hejtmana pro 
zdravotnictví Olga Sehnalová.
	 Kraj už například podpořil 

vybavení nových ordinací prak-
tických lékařů v Holešově, Hu-
líně, Buchlovicích a  v  Koryča-
nech nebo ambulancí zubních 
lékařů v Kroměříži ,  Vsetíně 
a  Velkých Karlovicích. O dota-
ci na vybavení nové ordinace 
si mohou zájemci i nadále žá-
dat. Podrobné informace na-
jdou na webu Zlínského kraje  
www.zlinskykraj.cz , v sekci 
Dotace.

Podpora mladých 
praktiků
Pro zachování dostupnosti pri-
mární péče Zlínský kraj finanč-
ně podporuje také takzvaná 
rezidenční místa, kde zkušení 
lékaři zaučují své mladé kole-

gy. I díky tomu počet těchto 
míst během posledních dvou 
let dvojnásobně vzrostl, ze 6 na 
12. Mezi lékaře školitele už kraj 
rozdělil přes 4,5 milionu korun 
a od letoška podporuje rovněž 
samotné rezidenty, tedy mladé 
lékaře po škole, kteří tu získáva-
jí potřebnou praxi. Oba od kraje 
dostávají měsíčně 10 tisíc ko-
run, a to po celou dobu tříleté-
ho specializačního vzdělávání, 
které začínající lékař zakončuje 
atestační zkouškou.
	 Zájem mediků o praktic-
ké lékařství chce kraj vzbudit 
také prostřednictvím nového 
projektu Praktikem na zkouš-
ku, s nímž přišel v letošním 
roce. Do jeho prvního ročníku 
se přihlásilo celkem dvanáct 
studentů, kteří během letních 
prázdnin absolvovali týdenní 
stáž v některé z deseti zapoje-
ných ordinací napříč Zlínským 
krajem. ⬛

(van)

Hejtmanství přispívá na vybavení nových ordinací lékařů,
podpořilo jich už jedenáct

Poskytnutí dotace 250 tisíc korun praktické lékařce pro 
děti a dorost na vybavení její nové ordinace v Holešově 
schválili krajští radní. Hejtmanství tak pokračuje v podpoře 
zachování dostupnosti primární péče ve Zlínském kraji, kdy 
finančně přispívá na zřizování nových praxí tam, kde byly 
bez náhrady ukončeny, nebo se uzavření ordinace plánuje. 

Turistické cíle v kraji lákají čím dál více návštěvníků
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„Dnes, kdy jsou na nás všech-
ny kladeny čím dál vyšší náro-
ky, naplňujete důležité a pro 
celou společnost nedoce-
nitelné poslání. Patříte mezi 
hrstku lidí, kteří jsou ochotni 
bez nároku na odměnu obě-
tovat svůj volný čas pro druhé, 
tím více je chvályhodné, 
že se věnujete dě-
tem a mládeži. 
Smekám před 
vámi a děkuji 
vám za to,“ 
řekl směrem 
k oceněným 
hejtman Ra-
dim Holiš.
	 „ S m y s l e m 
tohoto ocenění je 
ukázat, že si vás a vaší čin-
nosti vážíme a že je pro nás 
všechny důležitá. A uvědo-
mují si to také lidé ve vašem 
nejbližším okolí ,  k teří  vás 
na ocenění dobrovolných 
pracovníků nominovali. Při-
jměte jej tedy, prosím, jako 
projev díků a uznání,“ doplnil 
radní Jiří Jaroš.

	 Krajskému úřadu Zlínské-
ho kraje bylo letos doručeno 
celkem 39 nominací z různých 
zájmových oblastí, jakými jsou 
sport, kultura, volný čas nebo 
dobrovolní hasiči. Nomina-
ce na ocenění mohli podávat 
představitelé měst a obcí, škol 

a  školských zařízení, nezis-
kových organizací, fy-

zické osoby i další 
zainteresované 

subjekty z ce-
lého Zlínského 
kraje. Na zá-
kladě předem 

daných kritérií 
navrhla výběrová 

komise Radě Zlín-
ského kraje k ocenění 

21 dobrovolných pracovníků.
	 O kulturní program se na 
slavnostním setkání postarali 
žáci Základní umělecké ško-
ly Zlín, jejímž zřizovatelem je 
Zlínský kraj. Hejtmanství letos 
dobrovolníky pracující s mlá-
deži ocenilo už po jednadva-
cáté. ⬛

(dos)

Vedení Zlínského kraje ocenilo práci 21 dobrovolníků, 
kteří se ve svém volném čase věnují dětem a mládeži. 
Ocenění společně s osobním poděkováním přijali v úterý 
10.  září od  hejtmana Radima Holiše, statutární náměst-
kyně Hany Ančincové a radního pro digitalizaci, mládež 
a sport Jiřího Jaroše.

Zlínský kraj ocenil práci dobrovolníků, 
kteří se věnují dětem a mládeži

„Rekonstrukcí tohoto úseku se 
zvýší bezpečnost a plynulost 
dopravy, které jsou základním 
předpokladem pro snížení ne-
hodovosti. Pozitivní dopad to 
bude mít i na nižší hladinu hlu-
ku a úrovně emisí ze silniční-
ho provozu,“ uvedl náměstek 
hejtmana pro dopravu Radek 
Doležel.
	 Silničáři opravu vozovky 
provedou technologií recy-
klace za studena a položí zde 

nové asfaltové vrstvy. Smě-
rové i šířkové vedení silnice 
zůstane zachováno. Součástí 
prací bude také obnova vodo-
rovného a svislého dopravního 
značení.

Objížďka přes 
Vlachovice a Haluzice
Stavební práce budou pro-
bíhat za úplné uzavírky. Pro 
všechna vozidla včetně linkové 
autobusové dopravy a vozidel 

IZS bude zřízena objízdná tra-
sa Slavičín – Vlachovice – Ha-
luzice. Příjezd do obce Lipová 
bude možný po silnici III/4932 
ve směru od Haluzic.
	 Celkově letos hejtmanství 
prostřednictvím své organiza-
ce Ředitelství silnic Zlínského 
kraje zahájilo či zahájí silniční 
stavby za více než 1 miliardu 
korun. Jejich přehled najdete na 
www.rszk.cz/investicni-stavby. ⬛

(van)

Silnice mezi Lipovou a Slavičínem se dočká opravy
Silnici III/4932 mezi obcí Lipová a městem Slavičín čeká oprava, nový povrch dostane 
úsek dlouhý 2,5 kilometru. Investorem stavby za 18,8 milionu korun bude Zlínský kraj. 
Práce zde mají být zahájeny na podzim a dokončeny příští rok na jaře.

Bolt už jezdí také 
ve Zlíně

Technologická platforma 
Bolt začala od 10. září po-
skytovat své služby ve Zlí-
ně. Stalo se tak s podporou 
krajské rozvojové agentury 
ZRIA, jejímž cílem je spo-
lečně s firmou rozšířit mo-
derní přepravní služby i  do 
dalších okresních měst 
ve Zlínském kraji. Zároveň 
chce vytvořit výhodné pod-
mínky pro řidiče i zájemce 
o tuto práci, mezi nimiž mo-
hou být i studenti univerzi-
ty, a podpořit tak pracovní 
trh v regionu.
	 „Naším cílem je, aby 
tady fungovaly moderní 
a  progresivní firmy. Kromě 
zvýšení dostupnosti pře-
pravních služeb pro oby-
vatele města a studenty 
tak rozšíříme možnosti za-
městnání,“ uvedl Petr Kubí-
ček, ředitel strategického 
rozvoje společnosti ZRIA.

Příležitost přivýdělku 
pro studenty
„Jako partnerský řidič Boltu 
máte plnou kontrolu nad 
svou pracovní dobou. Mů-
žete jezdit, kdykoliv vám 
to vyhovuje a přizpůsobit 
si pracovní nasazení podle 
toho, kolik si chcete vydě-
lat,“ vysvětluje Josef Rückl, 
generální ředitel společ-
nosti Bolt pro Českou re-
publiku a Slovensko.
	 Fungování  B oltu je 
mimo jiné příležitostí pro 
studenty univerzity, jak 
si najít flexibilní práci při 
studiu. Firma jim na zákla-
dě svých pravidel zároveň 
umožňuje registrovat se 
jako partnerští řidiči, i když 
ne mají  v lastní  vozidlo 
–  stačí si pronajmout auto 
od partnerské společnos-
ti Boltu, která jim vozidlo 
poskytne a zastřeší je svou 
koncesí. ⬛

(red)

Ivo Bedřich – FK Ostrož-
ská Nová Ves, Ing. František 
Brachtl –  Fotbalový club 
Zlín, Michaela Černotová 
– Sbor dobrovolných hasičů 
Hovězí, Martin Dynka – Dům 
dětí a  mládeže ASTRA Zlín, 
Libor Forch – Valašský ho-
kejový klub, Vsetín, Václav 
Hána – Orel jednota Hulín, 
Jan Hruban – Tenis Trávníky 
Otrokovice, Jaromír Janát 
–  Klub leteckých modelářů 
Březolupy, Ludmila Kocour-
ková – Skaut Fryšták, Jiří 
Kovář – HC Berani Zlín, Leona 
Krčmová – Zlínská Krajská 
asociace Sport pro všechny, 
Vlastimil Křižka – Sbor dob-
rovolných hasičů Doubravy, 
Tomáš Mikulec – TJ Sokol 
Újezdec – Těšov, Martin Mi-
kunda – Sbor dobrovolných 
hasičů Hutisko -Solanec, 
Bronislav Režný – Sbor dob-
rovolných hasičů Halenkovi-
ce, Milena Semmlerová – T. J. 
Sokol Uherské Hradiště, Mi-
chaela Stýblová – Oblastní 
polek Českého červeného 
kříže Zlín, Roman Štvrtec-
ký –  Sportovní klub biatlonu 
Velké Karlovice, Josef Tomek 
– Šachový klub Zlín-Male-
novice, Lubomír Valter – SK 
Slovácká Viktoria Bojkovice, 
Jaroslav Vičánek –  Letecko 
modelářský klub Halenkovice.

Ocenění:
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Jak pomoci lidem 
s hendikepem? 
Stačí se chovat 
normálně

Stěhování, procházka se 
pse m ,  n áv š tě va  zu b a ře 
nebo cesta do práce. Zdánli-
vě běžné situace mohou být 
pro osoby se zdravotním po-
stižením výzvou, protože se 
často setkávají se zbyteč-
nými a „nenormálními” re-
akcemi svého okolí i přesto, 
že k nim není důvod a jsou 
ovlivněny předsudky. Přitom 
stačí, abychom se chovali 
„normálně”, s respektem 
a empatií. To je smyslem 
osvětové kampaně „Stačí 
se chovat normálně“, která 
představuje zdánlivě každo-
denní momenty z perspek-
tivy hendikepovaných. 

	 Své ví o takových si-
tuacích i Zbyněk, který si 
zahrál v jednom ze spotů 
hlavní roli. „Když jsem byl 
mladší, zažil jsem, že si ze 
mě dělaly děti legraci, smá-
ly se i mojí sestře, které to 
bylo líto. Posmívaly se mi 
také za to, jak vypadám, že 
jsem ze zvláštní školy a růz-
né takové horší věci, na kte-
ré nerad vzpomínám,” po-
pisuje Zbyněk. „Chtěl bych 
vzkázat všem, aby nás brali 
takové, jací jsme a neodsu-
zovali nás,” doplňuje.
	 Vše chny čt y ři  sp oty 
jsou k dispozici na webu  
bytnormalni.zlinskykraj.cz. 
Kampaň probíhá v rámci 
projektu Zlínského kraje 
„Transformace ve Zlínském 
kraji – zvyšování kvality slu-
žeb“, který je spolufinanco-
ván z Operačního programu 
Zaměstnanost plus. ⬛

(aga)

„TIC si spolu s partnery vzal za 
cíl oživit podnikatelské pro-
středí Zlínska. O tom, že se mu 
to daří, svědčí i trvalý zájem 
o účast v akcelerátoru Můj prv-
ní milion, který se letos dočkal 
už svého 18. ročníku,“ uvedl 

Radek Musil, jeho projektový 
manažer. „Těšíme se na další 
inovativní a  kreativní projek-
ty, kterými nás studenti tento 
rok překvapí. Uděláme spolu 
s mentory a partnery opět vše, 
co je v našich silách, abychom 

je z pouhých záměrů pomohli 
přetvořit v reálný byznys, a na-
bídli tak nové a atraktivní zboží 
a služby českým a třeba i za-
hraničním zákazníkům,“ dodal.

Jak akcelerátor 
probíhá?
Registrace přijímá Techno-
logické inovační  ce ntrum 
(TIC) Zlín od 14. října 2024 do 
20.  února 2025. V únoru pak 
porota vybere deset nejlepších 
projektů v každé kategorii, kte-
ré postoupí do akceleračního 
programu. Ten během osmi in-
tenzivních týdnů nabídne sérii 
odborných workshopů a  kon-
zultací se specialisty v různých 
oborech. Akcelerátor poskytne 
účastníkům potřebné infor-
mace a dovednosti, které po-
mohou uskutečnit začínajícím 
byznysmenům jejich podnika-
telský sen. Rovněž je připraví 
na četné výzvy, které mohou 
na jejich cestě k úspěchu a prv-
nímu milionu čekat. 
	 Na konci programu poro-
ta vybere tři nejlepší projek-
ty z  každé kategorie. Partneři 
akce navíc udělí speciální ceny. 
Výherci si odnesou atrak-
tivní věcné ceny a finanční 
odměnu v celkové hodnotě 
120 tisíc korun. Podrobnosti 
a přihlášku najdou zájemci na  
www.mujprvnimilion.cz. ⬛

(red)

Chatbot Neelz, který má po-
máhat místním i nově přícho-
zím oby vatelům Zlínského 
kraje, je téměř hotov, a to díky 
dvoudennímu hackathonu, na 
němž soutěžící týmy Neelzovi 
programovaly potřebné funk-
cionality. Finální řešení, které 
porotu zaujalo svou praktič-
ností a funkčnostÍ, dodal ví-
tězný tým Horylesy ve složení 
Miroslav Dysek (developer), 
Ondřej Horylesy (koncepce, 
design a architektura) a  Jakub 

Bareš (expert na LLM). Pilot-
ním projektem, do něhož bude 
Neelz nasazen, je nové Expat 
centrum, které v  kraji začalo 
fungovat na konci října a bude 
pomáhat nově příchozím od-
borníkům.
	 „Naprogramování Neelze 
nebylo snadným úkolem. Nej-
lepší řešení muselo být nejen 
uživatelsky přívětivé a rele-
vantní, ale muselo umět i roz-
lišit, na co odpovídat, čemu 
se vyhnout a s nadhledem 

zvládnout i nečekané výzvy 
typu ,udělej kotoul´! Imple-
mentace Neelze do Expat cen-
tra je jen prvním krokem k jeho 
širokému nasazení,“ uvedl Petr 
Kubíček, ředitel strategického 
úseku krajské rozvojové agen-
tury ZRIA, která má projekt 
chatbota na starosti.

Pomoc s adaptací, 
orientací i bydlením
Neelz bude v Expat centru 
pomáhat příchozím obyvate-
lům zorientovat se v regionu, 
řešit složité administrativní 
záležitosti, najít vhodné by-
dlení, lékaře i podávat další 
praktické informace, které 
jsou nezbytné pro hladkou 
adaptaci.
	 „Spolu s kolegy jsme za ne-
celé dva dny vyvinuli OpenAI 
chatbota na míru pro expaty 
ve Zlínském kraji. Přestože 
jsem primárně designér, celý 
život experimentuji s čímkoli, 
na co narazím. Právě tyto zku-
šenosti se vyplatily – podařilo 
se nám úkol nejen dokončit, 
ale dokonce i zvítězit,“ komen-
toval výsledky Ondřej Horyle-
sy z vítězného týmu. ⬛

(red)

18. ročník akcelerátoru Můj první milion
je otevřený všem projektům

Chatbot Neelz bude pomocníkem

Podpora, know-how a investice. Ani bez jednoho to při roz-
jezdu byznysu nejde. Příležitost, jak je získat, přináší i letos 
akcelerátor Můj první milion. Svůj podnikatelský záměr do 
něj mohou zájemci registrovat až do 20. února 2025. Můj 
první milion nabízí i letos šikovným vysokoškolákům, stře-
doškolákům i zájemcům z řad veřejnosti příležitost získat 
během několika týdnů praktické zkušenosti, nezbytné 
znalosti a know-how těch nejlepších pro rozjezd vlastního 
byznysu.

foto: TIC Zlín

foto: ZRIA

↑ 	� Autorům vítězného řešení ocenění předal hejtman Radim Holiš.
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Malebnou slováckou obec s necelými sedmi 
stovkami obyvatel najdeme jen pár kilometrů 
severně od Uherského Hradiště. První písemná 
zmínka, která dokládá existenci obce, pochází 
z  roku 1344. Ovšem archeologické nálezy do-
kazují, že lidé si toto místo k životu vybrali už 
dávno předtím v době kamenné. Místní samo-
správa se soustředí zejména na obnovu obce 
a rozvoj místní kultury a tradic. V posledních 
letech se zde podařilo opravit sportovní are-
ál s  moderním tenisovým kurtem, celkovou 

rekonstrukcí prošla budova bývalé školy, kde 
dnes najdeme obecní úřad se společenským 
sálem, mateřskou školu a veřejnou knihovnu. 
Vedení obce nezapomnělo ani na místní dob-
rovolné hasiče a zajistilo rekonstrukci hasičské 
zbrojnice. Stejně jako o veřejná prostranství se 
obec stará o své drobné památky – o kapli Pan-
ny Marie, kříže a pomníky. Velký význam pro 
obec má její společenský život. Nejvýznamnější 
společenskou událostí jsou zde Mariánské hody 
s právem, které byly obnoveny v  roce 2010 po 
dlouhých 41 letech. Na paletě sušických akcí 
dále najdeme pouť, masopust, dětský den, ve-
černí zábavy na hřišti nebo vánoční besídku. 
Sušičané se tradičně zapojují do krojovaného 
průvodu na Slováckých slavnostech vína a ote-

vřených památek v Uherském Hradišti. Kdo  se 
chce věnovat sportu, má na vybranou fotbal, 
futsal, stolní i klasický tenis nebo jógu. Turisté 
se mohou ze Sušic vydat pěšky nebo na kole za 
přírodními krásami nedalekých Chřibů či Baťova 
kanálu. Daleko to nebudou mít ani na Velehrad, 
do Archeoskanzenu na Modré, do Památníku 
Velké Moravy či Kovozoo ve Starém Městě, do 
královského města Uherské Hradiště a na mno-
há další malebná místa, kterých je Slovácko do-
slova plné.

I v listopadu pokračuje v Magazínu21 putování po obcích, které uspěly v letošním ročníku 
soutěže Vesnice roku Zlínského kraje. Tentokrát vás zavedeme do okresu Uherské Hradiště, 
kde najdeme obec Sušice. Ta získala Zelenou stuhu za péči o zeleň, krajinu, veřejná pro-
stranství a životní prostředí. Ocenění spolu s finanční odměnou si vysloužila moderním, 
profesionálním a citlivým přístupem k rozvoji veřejných prostranství, zeleně v obci a krajin-
ných prvků v zemědělské krajině.

Sušice

Fakta o obci
okres: Uherské Hradiště
starostka: Ladislava Vlachynská
počet obyvatel: 670
počet domů: 219
rozloha: 188 ha 
nadmořská výška: 202 m n. m.
web: www.obecsusice.com

Tři otázky pro starostku
Ladislavu Vlachynskou

Kdyby se vaše obec měla 
zapsat do knihy rekordů, 
v čem by vynikala?
	 Naše obec leží na tak 
krásném místě, že si ji za svůj 
domov vybrali naši předkové 
už v nejstarší době kamen-
né. A podle archeologů jsou 
Sušice vůbec nejdéle proka-
zatelně osídleným místem 
celého našeho kraje. My se 
snažíme, aby se u nás lidem 
dobře žilo i dnes.

Které místo tu máte 
nejraději a proč?
	 Miluji zeleň, jsem roman-
tik a snílek, moc ráda pozoruji 
západ slunce nad Sušicemi 
a celé okolí, když hraje všemi 
barvami.

Kdybyste měla neomezený 
rozpočet, co byste v obci 
udělala?
	 Jako první bych chtěla za-
střešení sportovního areálu, 
kde probíhají všechny kulturní 
akce a vždy čekáme, zda k nám 
bude počasí vlídné, či budeme 
muset akci přesunout. Ale je 
toho mnohem víc, co by bylo 
ještě třeba vybudovat a obec 
posunout dopředu. Ale držím 
se hesla: „Jedeme dál!“

Zajímavost
Podle archeologických nále-
zů byla místa, kde se dnes na-
chází obec Sušice, osídlena 
už v nejstarší době kamenné, 
tedy přibližně před 80 tisíci 
lety. Díky tomu jsou Sušice 
nejstarším doloženým osíd-
lením v celém Zlínském kraji. 
Nálezy z průzkumu profesora 
Viléma Hrubého jsou dnes 
uloženy ve Slováckém muzeu 
v Uherském Hradišti.

Smyslem soutěže Vesnice roku je povzbudit obyvatele venkova k aktivnímu zapojení do rozvoje svého domova, popularizovat rozma-
nitost a pestrost obnovy vesnic a vyzdvihnout význam venkova. Více informací najdete na www.vesniceroku.cz

↑ 	� OBECNÍ ÚŘAD. Ačkoliv nápis na štítu budovy 
praví, že se jedná o školu, dnes zde najdeme 
obecní úřad se společenským sálem, 
ale také mateřskou školu a místní knihovnu.

↑ 	 �TRASY. Sušicemi prochází zelená turistická 
trasa, která vede až na hlavní hřeben Chřibů 
k Bunči. Přes obec vede i několik cyklotras, 
v plánu je také připojení na cyklostezku 
podél Baťova kanálu.

↑ 	 �ZELEŇ A VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ. Zelenou 
stuhu si obec vysloužila svým přístupem 
k rozvoji veřejných prostranství, zeleně v obci 
a krajinných prvků v zemědělské krajině.

	 A kterou obec vám před-
stavíme v příštím vydání naše-
ho časopisu? Bude to vesnice, 
která v soutěži Vesnice roku ve 
Zlínském kraji získala Fialovou 
stuhu, tedy ocenění pro inova-
tivní obec. Vydáme se do Bílých 
Karpat, kde nedaleko Slavičí-
na leží obec s necelými třemi 
stovkami obyvatel. Příště vás 
pozveme do Rudimova. ⬛

(dos)
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Blíží se konec roku, 
advent, Vánoce. 
Prozraďte našim 
čtenářům, jestli na toto 
období chystá orchestr 
nějaké hudební dárky?
	 Na 11 . prosince připra-
vujeme koncert Pocta Petru 
Hapkovi, kde budou zpívat On-
dřej Ruml a Lenka Nová. Mám 
velkou radost, že jsme se do-
mluvili s Krajskou nemocnicí 
Tomáše Bati a tyto koncerty 
spojíme s pomocí zlínské on-
kologii a osvětou. Z pódia pro-
mluví primářka onkologického 
oddělení a návštěvníci budou 
moci přispět do připravených 
kasiček. Posledním vystoupe-
ním roku bude tradiční vánoč-
ní koncert. K němu neodmysli-
telně patří Rybova Česká mše 
vánoční. S kouzlem Vánoc je 
spojen také příběh o dřevě-
ném Louskáčkovi zhudebněný 
Petrem Iljičem Čajkovským, 
který zde také zazní.

Pane řediteli, když jsme 
se dotkli konce roku, tak 
vy jste už oznámil, že je to 
datum, ke kterému ve své 
pozici skončíte. Znamená 
to, že se s filharmonií 
definitivně loučíte?
	 Se zlínskou filharmonií 
jsem profesně spojen osm-
náct let. Na konci roku jako ře-
ditel skončím. Filharmonii však 
budu dál navštěvovat, chtěl 
bych pravidelně chodit na dvě 
abonentní řady. To znamená, 
že ve filharmonii budu každé 
dva týdny, ale z opačné strany 
– v roli posluchače hezky usa-
zeného v sametu sedadla.

Pojďme se za vaším 
působením trochu 
ohlédnout. Víme o vás, 
že jste doktor přírodních 
věd, matematik a také, 
že nehrajete na žádný 
hudební nástroj. 
Dalo vám to ve vaší práci 
nějakou výhodu, nadhled, 
nebo naopak?
	 Respekt podřízených ne-
získáte tím, že jste, nebo ne-
jste hudebník. Ten si musíte 
vybudovat. V roce 2008 jsme 
hráli ještě v prostorách Domu 
umění, v sále se sloupy pro 

nějak ých 550 posluchačů. 
Na  koncerty jich chodilo ko-
lem tří set. Filharmonie téměř 
neměla sponzory ani gene-
rálního partnera. Do výběro-
vého řízení jsem šel s tím, že 
chci filharmonii pozvednout, 
dát finance do pořádku. Pro-
tože pokud chcete mít dobré 
koncerty, přilákat zajímavé 
sólisty, tak peníze jsou „až na 
prvním místě“. Dnes máme 
silného generálního partne-

ra, který k nám přivedl řadu 
sponzorů. Daří se nám spolu-
pracovat se zajímavými sólis-
ty. Můžeme si dovolit finanč-
ně náročnější projekty. Díky 
tomu se navýšila naše ná-
vštěvnost. Jsem hodně učen-
livý člověk, takže i  s absencí 
hudebního vzdělání jsem si 
nakonec poradil. Snad jsem 
o tom přesvědčil i ty kolegy, 
kteří na začátku mého půso-
bení vtipkovali a říkali: „Ještě, 
že není hluchý.“

Ve vedení filharmonie 
jste od roku 2008, 
co považujete za váš 
největší úspěch?
	 Za největší úspěch pova-

žuji, že zlínská filharmonie 
je dnes kulturní fenomén 
přesahující hranice regio-
nu. Na to, jak daleko jsme od 
Prahy, máme silné renomé. 
Vystupují  u nás světozná-
mí sólisté.  Koncer t y mají 
skvělou návštěvnost. Což je 
opravdu něco nevídaného. 
Samozřejmě jsou i konkrétní 
věci, které mě těší. Třeba za-
hraniční výjezdy, například 
naše účast na Expo v  Du-

baji nebo turné po Indii, kde 
jsme byli jako první orchestr 
z Česka snad po padesáti 
letech. V evropských metro-
polích teď budeme mít kon-
certy ve Vídni či v Curychu. 
Příští rok se chystáme do 
Elbphilharmonie v Hambur-
ku. Málokterý mimopražský 
orchestr se do takových de-
stinací dostane.

A co bylo nejtěžší?
	 Přechod z Domu umění 
do kongresového centra. Ná-
ročné bylo vytvořit v novém 
prostoru dobrou akustiku. 
I  díky pochopení architektky 
Jiřičné se to podařilo. Sólisté 
i dirigenti si akustiku pochva-

lují. Samotný tento prostor 
pozvedl kredit naší filharmo-
nie. Velmi těžké to bylo také 
v pandemii covidu. Po ní jsme 
se ale znovu zvedli.

Je také něco, co se vám 
nepodařilo nebo nějaké 
nesplněné přání?
	 Velké nesplněné přání je 
turné po Spojených státech. 
Nějaké nabídky byly, ale za ta-
kových finančních podmínek, 
že mi zodpovědnost ředitele 
prostě takovou finanční ztrátu 
za pětitýdenní turné nedovoli-
la. Přál bych filharmonii, aby za 
oceán vyrazila. Třeba si jednou 
přečteme, jak Filharmonie Bo-
huslava Martinů nadchla pub-
likum ve vyprodané Carnegie 
Hall v New Yorku.

Co byste chtěl vzkázat 
nebo popřát svému 
nástupci?
	 Budu rád, když bude re-
spektovat, čeho jsem dosáhl 
a bude se snažit to dál rozvíjet 
a zlepšovat. Přál bych si, aby 
i  směrem dovnitř k orchestru 
udržoval přátelské a motivují-
cí prostředí. Není to jen fráze. 
Náš orchestr je jedním z nej-
mladších v republice, má vel-
mi přátelského ducha. Právě 
atmosféra a mezilidské vzta-
hy jsou k fungování takové in-
stituce klíčové.

A ještě jedna otázka na 
závěr. Čemu se budete 
od příštího roku věnovat, 
jak budete trávit čas?
	 Nudit se jistě nebudu. Chci 
víc času věnovat rodině – man-
želce, synům a vnoučatům. 
Mám zahrádku, kterou lehce 
zanedbávám. Čas od času rád 
vyjedu na nějaké sportovní 
utkání do zahraničí. Samozřej-
mě chci chodit na koncerty 
filharmonie, ale rád bych si svůj 
kulturní život zpestřil i  častěj-
šími návštěvami divadla či vý-
stav. Také zvažuji, že se přihlá-
sím na univerzitu třetího věku, 
která nabízí řadu zajímavých 
oborů. Chtěl bych si udržovat 
angličtinu, ale baví mě i  psy-
chologie a historie. Kromě 
toho uvažuji i  o spolupráci 
s  nějakou sociální organizací, 
kde bych mohl využít své zku-
šenosti například k získávání 
peněz pro tuto oblast, která na 
tom není finančně nejlíp. Ale 
především musím být zdravý, 
to je základ. ⬛

Vladimír Dostálek

Přestože je matematik, nositel titulu doktor přírodních věd a nehraje na žádný hudební 
nástroj, jeho jméno je už sedmnáct let spojeno s Filharmonií Bohuslava Martinů. Většinu 
z této doby působí jako ředitel orchestru, jenž se pod jeho vedením stal respektovaným 
a renomovaným hudebním tělesem, se kterým rádi a často spolupracují přední sóloví hu-
debníci. Na konci letošního roku však filharmonii opouští. Čím se bude zabývat nebo co by 
chtěl vzkázat svému nástupci, jsme se zeptali Josefa Němého.

Josef Němý – matematik, který už sedmnáct let úspěšně 
řídí zlínskou filharmonii

Na to, jak daleko
jsme od Prahy,
máme silné 
renomé.

foto: archiv FBMZ

  |  ROZHOVOR
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Myšlenky geniálních podnikatelů, jejich města i továrny dnes spo-
juje projekt Baťův region. Tento on-line rozcestník vás provede 
baťovskými místy, představí osobnosti i architekturu. Ukáže vám 
Baťovu vilu, Památník Tomáše Bati, Muzeum jihovýchodní Mora-
vy s expozicí Princip Baťa s největší sbírkou obuvi ve střední Evro-
pě, Baťův mrakodrap s unikátní pojízdnou kanceláří i Baťův kanál, 
po kterém se kdysi vozil lignit z dolů v Ratíškovicích.

	 Na webu batuvregion.cz si můžete vybrat, jestli vás zajímá 
architektura, bydlení v baťovských domcích, technické památky 
a unikáty, zlínský film nebo místa, kde si v kulisách funkcionalis-
tických staveb můžete dát něco dobrého. „Chtěli jsme představit 
celý ten široký baťovský odkaz na jednom místě, aby bylo snazší 
se v  něm zorientovat,“ říká Žaneta Kögler, která je manažerkou 
projektu Baťův region. „Sešli jsme se proto s nositeli tématu Baťa, 
připravili jsme webový rozcestník a tištěného průvodce, který in-
formace přehledně shrnuje a provází turisty nejen Zlínským kra-
jem po baťových stopách.“

	 Zpracovatelem projektu Baťův region se stala destinační spo-
lečnost Zlínsko a Luhačovicko díky dotaci od statutárního měs-
ta Zlína. Na projektu město i nadále spolupracuje společně s Cen-
trálou cestovního ruchu Východní Moravy a Zlínským krajem. ⬛

(red)

Doporučujeme
Stáhněte si mobilní aplikaci Baťův Zlín a prozkoumejte 
město procházkou po nejvýznamnějších místech. Potě-
ší vás prvky rozšířené reality (AR), interaktivní hry a zábav-
ný kvíz s odměnou v městském informač-
ním centru. 
	 Po vlastní ose můžete 
poznat architekturu měs-
ta Zlína se stezkami Zlín-
ského architektonického 
manuálu (ZAM), které si 
můžete stáhnout také 
jako appku do mobilu. 

Kdybyste Baťův region hledali na mapě, museli byste prstem objet nejen Zlín a jeho blízké okolí, ale také Otrokovice, 
Napajedla, Sezimovo Ústí, Třebíč, slovenské Partizánske, indonéskou Kalibatu i kanadskou Batawu. Podle zlínského 
vzoru totiž Tomáš Baťa a později jeho bratr Jan Antonín rozšiřovali své továrny a stavěli města prakticky po celém 
světě. Vybudovali impérium, které zaměstnávalo více než 40 000 lidí.

Myšlenky i města geniálního továrníka 
představuje projekt Baťův region foto: CCRVM 3×

TIPY NA VÝLET  | 
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V minulém čísle tajenka zněla „Aplikace FAIRTIQ“. Získat jste mohli dárkové předměty od společnosti KOVED. Z úspěšných řešitelů 
byli vylosováni výherci: Radek Bakus ze Spytihněvi, Jaromír Rachůnek z Prakšic a Jana Šoborová z Valašského Meziříčí. Gratulujeme!  
Vyluštěnou křížovku se svou adresou a telefonickým kontaktem nám doručte do 11. listopadu na adresu: Oddělení komunikace a vněj-
ších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku pište KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: Magazin21@zlinskykraj.cz.

Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že…?

… ve Zlíně můžete navštívit Muzeum map? Pokud rádi ces-
tujete a baví vás zkoumání a porovnávání starých a nových 
map, vyrazte na Vodní ulici ve Zlíně. Objevíte bohatou historii 
i současnost kartografie v České republice. Jedinečný kom-
paktní prostor v přízemí budovy č. p. 1972, ve které se nové 
muzeum nachází, osvěžují interaktivní prvky. Vyhrát si může-
te například s pískovým modelem krajiny s rozšířenou realitou 
nebo leteckým simulátorem. Stálou expozici doplňuje aktu-
ální výstava vzácných barokních map Čech a Moravy. Více na  
www.muzeummap.cz. ⬛

Anežka Gavendová

foto: Muzeum map

  |  ZÁBAVA
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MÍSTO PRÁDELNY PORODNICE. Dělníci začátkem října zahájili práce 
na demolici budovy staré prádelny v areálu Krajské nemocnice T. Bati 
ve Zlíně. Na jejím místě začne už v příštím roce vyrůstat zbrusu nový 
Gynekologicko-porodnický komplex.

PREVENCE JE ZÁKLAD. Preventivní 
akci „Říjen v růžové“ uspořádala 
Uherskohradišťská nemocnice. Desítky žen 
se na ní dozvěděly více o prevenci rakoviny 
prsu nebo mamografii a díky speciálnímu 
modelu si vyzkoušely, jak na samovyšetření 
prsou.

ÚSPĚŠNÍ PODNIKATELÉ. Letošní Firmou roku se ve Zlínském kraji stala 
společnost mmcité, která vyvíjí a vyrábí městský mobiliář. Cenu převzala 
místopředsedkyně představenstva Gabriela Mikošková. Kategorii 
Živnostník roku ovládl Jiří Červenka a jeho Statek Slížany s hospůdkou.

OCENĚNÍ KNIHOVEN. Zlínský kraj ocenil nejlepší knihovny a knihovníky. 
Cenu získaly knihovny z Rajnochovic, Horního Němčí, Rožnova pod 
Radhoštěm a Dolní Lhoty a knihovnice Irena Železná, Dagmar Šiková, 
Věra Povalačová (na snímku) a Marie Ordáňová.

ROAD SHOW. Prosazování zájmů českých 
podnikatelů a vědců v legislativním procesu 
Evropské unie bylo hlavním tématem setkání, 
které se 17. října uskutečnilo na Univerzitě 
Tomáše Bati ve Zlíně. Zúčastnila se jej 
odborná i laická veřejnost.

AMERICKÝ VELVYSLANEC. Velvyslance 
Spojených států amerických v České republice, 
J.E. Bijana Sabeta, přijali v Baťově mrakodrapu 
hejtman Zlínského kraje Radim Holiš a jeho 
náměstek David Vychytil. Velvyslanec mimo 
jiné ocenil úzkou spolupráci kraje se zlínskou 
univerzitou.

foto: Uherskohradišťská nemocnice

foto: Communa

foto: M. Čechmánek

OBRAZEM  | 
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Magazín21 vás zve...
HRADNÍ JARMARK
9. 11. / Lukov

Tradiční jarmark na hradě 
Lukov s ukázkami dobových 
řemesel můžete navštívit od 
10 do 15 hod. V nabídce budou 
opět i vepřové speciality. 
Spolek přátel Lukova 
dokončil práce na venkovních 
schodištích na ploše dolního 
hradu a hotové je i hlediště 
amfiteátru. Přijďte se podívat.

www.hradlukov.cz

EXPOZICE + - ZLÍN
listopad / Zlín

Krajská galerie výtvarného 
umění zve do nové stálé 
expozice, která zahrnuje 
výtvarné umění, architekturu 
i design a představuje 
především bohatou galerijní 
sbírku. Zažít díla novým 
způsobem umožní zvukové, 
filmové a animované prvky 
i virtuální prohlídka.

www.galeriezlin.cz

TANČÍRNA SE SWING 
SHOWER
23. 11. / Zlín

V klubu Dílna v Městském 
divadle Zlín si můžete od 
19 hod. užít hity jako Nebe 
na zemi, Jen pro ten dnešní 
den, Slunečnice nebo taky 
I wanna be loved by you 
a další. Kapela Swing Shower 
vás vtáhne do atmosféry 
20. – 40. let 20. století. 
Vstupenky lze zakoupit 
v pokladně Městského 
divadla Zlín.

www.delfa.cz

LOUTKY TRADIČNĚ 
I NETRADIČNĚ
23. 11. a 1. 12. / Chvalčov

Spolek Kulturák přiváží do 
Chvalčova už několik let Dobré 
Divadlo Dětem. Letošní část 
série vyvrcholí během 
předvánočních trhů (Damúza: 
Faust, 23. 11. od 11:15 hod.) 
a hned následující neděli 
přehlídkou tří miniher z dílny 
čerstvých absolventů DAMU 
(DDD: 3D, 1. 12. od 16 hod.).

www.kulturak.org

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ
do 22. 11. / Kroměříž

Muzeum Kroměřížska 
vyhlásilo výtvarnou soutěž 
Kůň mýma očima, která 
doprovází výstavu Naši koně. 
Uzávěrka je 22. 11. a 30. 11. 
v 15 hod. se v muzeu vyhlásí 
výsledky. Vítěz stráví půlden 
u koní v Hřebčíně Galatík 
v Lebedově a obdrží svůj 
obrázek vypálený laserem 
na dřevo. 

www.muzeum-km.cz

KRÁSNO ZMIZELÉ
listopad / Valašské Meziříčí

100 let od spojení kdysi 
samostatného městečka 
Krásno s Valašským Meziříčím 
připomíná nová výstava 
Krásno zmizelé na zámku 
Kinských. Návštěvníky čeká 
pestrá nabídka unikátních 
muzejních exponátů, 
zajímavých informací 
a interaktivit pro děti 
i dospělé.

www.muzeumvalassko.cz

ZVÍDÁLKOVÉ, VZHŮRU 
DO MUZEA! 
17. 11. / Uherské Hradiště 

V kouzelném prostředí Galerie 
Slováckého muzea si mohou 
děti užít vánoční tvoření, 
a to od 13 do 17 hod. Zvídálek 
je také provede inspirativní 
a netradiční výstavou 
věnovanou tématu Vánoc 
s názvem Šťastné a veselé.

www.slovackemuzeum.cz 

HITY PETRA NOVÁKA
27. 11. / Zlín

V Kongresovém centru 
Zlín si můžete od 19 hod. 
poslechnout nejslavnější hity 
legendárního Petra Nováka 
v podání zpěváka Petra 
Bendeho, a to za doprovodu 
orchestru zlínských 
filharmoniků. Těšit se můžete 
na večer plný nostalgických 
vzpomínek a překrásných 
melodií.

www.filharmonie-zlin.cz

MUZEUM  
J. A. KOMENSKÉHO
listopad / Uherský Brod 

Historii a vývoj školní 
výuky připomíná expozice 
Stará škola v Muzeu 
J. A. Komenského, kde se 
můžete dozvědět i spoustu 
zajímavostí o životě a díle 
jedné z nejvýznamnějších 
postav našich dějin. 
Další dlouhodobá expozice 
mapuje historii Uherského 
Brodu v proměnách času.

www.mjakub.cz

FESTIVAL SVOBODY
13. – 17. 11. / Zlín

Festival k 35. výročí sametové 
revoluce nabídne besedy, 
projekci dokumentu Dělníci 
samizdatu, křest obnoveného 
vydání knihy Samet v divadle, 
speciální prohlídku divadla 
i Koncert svobody na náměstí 
Míru. Program bude ve 
zlínském divadle, zámku, 
14. budově i v Baťově vile.

www.festivalsvobodyvezline.cz

KONFERENCE ZLINTECH
21. 11. / Zlín

Přidejte se k předním 
českým odborníkům 
a lídrům v oblasti technologií, 
udržitelnosti a vzdělávání. 
Účastníci konference budou 
hledat odpovědi na otázky, 
jak využít inovace pro 
ekonomický růst, jak chránit 
životní prostředí a jak připravit 
mladou generaci na výzvy 
digitálního věku. 

www.zlin.tech

MIKULÁŠSKÝ PODVEČER
5. 12. / Rožnov p. Radhoštěm

Valašské muzeum v přírodě 
zve na mimořádné otevření 
vybraných expozic v Mlýnské 
dolině a Valašské dědině 
během listopadových 
víkendů. Ve čtvrtek 5. 12. 
od 14 do 18 hod. bude v areálu 
mikulášská nadílka se zpěvem 
koled a vůní mikulášského 
pečiva, perníčků a čaje 
z devatera kvítí. 

www.nmvp.cz/roznov

Stranu zpracovala: Adéla Čuříková
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